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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4100/20-3-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, σας 
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, για τον παγετό Μαρτίου 2025 στην Π.Ε. 
Λάρισας τα κλιμάκια του Οργανισμού κινητοποιήθηκαν άμεσα, διενεργήθηκαν οι προβλεπόμενες 
επισημάνσεις από τους γεωτεχνικούς, έγιναν 136 αναγγελίες και υποβλήθηκαν δηλώσεις ζημιάς. 
Οι προκληθείσες ζημιές θα αποζημιωθούν σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, κατά την οποία 
με το πέρας των εκτιμήσεων θα ανακοινωθούν τα πορίσματα και εν συνεχεία θα καταβληθούν οι 
αποζημιώσεις στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, στο 100% της υπολογισθείσας βάσει 
πορίσματος αποζημίωσης. 
Η κινητοποίηση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και των μηχανισμών του ήταν άμεση. Την 
αμέσως επομένη του παγετού ημέρα συγκλήθηκε σύσκεψη, στην οποία συμμετείχε το σύνολο της 
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ, με σκοπό την αποτύπωση της πρώτης 
εικόνας της ζημιάς. Στην εν λόγω σύσκεψη αποφασίστηκε η πρόσληψη εποχικού προσωπικού στον 
ΕΛΓΑ, επιπλέον του μονίμου, 170 ατόμων συνολικά, με σκοπό την επίσπευση της εκτιμητικής 
διαδικασίας. Εξ αυτών τα 50 αναλογούν στο αρμόδιο για την αναφερόμενη Περιφερειακή Ενότητα 
Υποκατάστημα. 
Σημειώνεται δε ότι στην κατεύθυνση κάλυψης των αυξημένων αναγκών των τελευταίων ετών και 
επίσπευσης των διαδικασιών, για πρώτη φορά αποφασίστηκε η στελέχωση του Οργανισμού με 120 
άτομα με συμβάσεις ορισμένου χρόνου για 1 συν 1 έτος αλλά και η πλήρης ψηφιοποίηση των 
διαδικασιών του.
Σχετικά με την αναφορά σε καθυστερήσεις πληρωμών ΕΛΓΑ, υπενθυμίζεται ότι κατά τη διακυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας άλλαξε το μοντέλο εξόφλησης των αποζημιώσεων και πλέον οι αυτές  
καταβάλλονται το αργότερο σε 12 μήνες από το ζημιογόνο αίτιο και σε μία δόση εφάπαξ, ενώ 
προηγουμένως  εξοφλούνταν ως και 17 μήνες αργότερα και σε τρεις δόσεις (70-20-10). 
Επίσης, υπενθυμίζεται ότι ανταποκριθήκαμε άμεσα και αποτελεσματικά και σε όλα τα μεγάλης 
έκτασης και έντασης φαινόμενα, όπως ο παγετός σε προανθικό στάδιο των δένδρων του 2021 και οι 
πρωτοφανείς πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023. Φαινόμενα για τα οποία σχεδιάσαμε ειδικά ad hoc 
προγράμματα και εξασφαλίσαμε τα απαραίτητα για τη στήριξη των παραγωγών χρήματα από τον 
Κρατικό Προϋπολογισμό, τα οποία και καταβάλλαμε άμεσα στους δικαιούχους. Ενδεικτικά, για τις 
πλημμύρες του 2023 οι προκαταβολές ξεκίνησαν το Νοέμβριο του 2023 και η εξόφληση τον Ιούλιο του 
2024.
Παράλληλα, συνεχίζουμε σταθερά την πολιτική μας για τα οπωροκηπευτικά και τις δενδρώδεις 
καλλιέργειες με τα τομεακά προγράμματα, με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, 
την ελκυστικότητα των Οργανώσεων Παραγωγών (ΟΠ)και τη διατήρηση και προστασία του 
περιβάλλοντος, μέσω Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των ΟΠ. 
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Ενδεικτικά αναφέρονται η προώθηση, η βελτίωση εμπορίας και η απόσυρση προϊόντων. 
Στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027 που θα υλοποιηθεί οι Οργανώσεις Παραγωγών μέσω των 
επιχειρησιακών τους προγραμμάτων θα περιλαμβάνουν υποχρεωτικά, σε ποσοστό 2%, δράσεις που 
έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή τους.
Ειδικά δε για τους παραγωγούς με δενδρώδεις καλλιέργειες της ΠΕ Λάρισας, η στήριξή μας έχει 
επιβεβαιωθεί αρκετές φορές και με τις ενισχύσεις  ήσσονος σημασίας που χορηγούνται κατά τη 
διακυβέρνησή μας. Ενδεικτικά, αναφέρονται:

• 2,5 εκατομμύρια € για τα αμύγδαλα (με Απόφαση του 2019)
• 3,84 εκατομμύρια € για τα μήλα (με Απόφαση του 2025)
• 4,9 εκατομμύρια € για τα κάστανα (με Απόφαση του 2025)

Σχετικά δε με την ενίσχυση αμυγδάλων της Π.Ε. Μαγνησίας για την οποία εκδόθηκε η Απόφαση το 
2023, επαναλαμβάνεται ότι τη δεδομένη χρονική στιγμή πλήρη στοιχεία τεκμηρίωσης ζημιάς, εξαιτίας 
ασθένειας και κλιματικών συνθηκών, υπήρχαν μόνο για το συγκεκριμένη περιοχή, όπως και 
αντιπροσωπευτικό αίτημα των αμυγδαλοπαραγωγών της. 
Δεσμευτήκαμε ότι, εφόσον υπάρξει αίτημα αντίστοιχο από τους αμυγδαλοπαραγωγούς Λάρισας, θα 
αξιολογηθεί και θα διερευνηθεί η δυνατότητα ενίσχυσής τους. 
Πράγματι, στις 31/01/2025 εισήλθε τέτοιο αίτημα στο Υπουργείο μας από τους αμυγδαλοκαλλιεργητές 
Λάρισας και, συνεπείς στο λόγο μας, αναζητούμε το καταλληλότερο χρηματοδοτικό εργαλείο από τα 
διαθέσιμα εντός εθνικού και ενωσιακού πλαισίου, κρατικής ή ενωσιακής χρηματοδότησης: Κρατικές 
Οικονομικές Ενισχύσεις, Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας και Μέτρο 23.
Και για τα τρία υφίστανται προϋποθέσεις και απαιτείται τεκμηρίωση, η οποία βασίζεται κυρίως στα 
στοιχεία των ΔΑΟΚ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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